
ATA DA DÉCIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA DÉCIMA 
QUINTA LEGISLATURA 03 DE JULHO DE 2023. 

Presidência do vereador Darcio Silva Neto 

Às dezenove horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Em seguida foi feita 
a chamada de presença, compareceram os vereadores: Aparecido Donizete Rosa Amaral (Solidariedade), 
Ernane Moreira Dias (PSB), Francisco Ronivaldo Rodrigues (PSB), Gabriel Lourenço de Queiroz (MDB), 
Manoel Galdino Proença (PL), Maria Aparecida de Queiroz (PSB), Moacir Aparecido de Queiroz (MDB) e Ryan 
Cesar Silva (PL). Colocada a disposição a ata da reunião anterior foi aprovada por unanimidade. Antes de 
iniciar os trabalhos o Presidente solicitou que elevassem seus pensamentos em Deus, e que a luz do Espírito 
Santo iluminasse e capacitasse todos para que possam realizar seus anseios. Em seguida foi ABERTO O 
PEQUENO EXPEDIENTE, com a seguinte pauta: Leitura do ofício nº 10509/2023 do Tribunal de Contas do 
Estado de Minas Gerais o qual comunica emissão de Parecer Prévio sobre as Contas do Município de 
Fortaleza de Minas-MG referente ao exercício de 2021- Processo: 1.120.500. Tendo o Presidente informado 
que o Plenário tem prazo de 120 dias para analisar e votar esta prestação de contas. COMUNICADOS: 1 – 
estavam sobre as mesas cópias de respostas de ofícios e requerimentos; 2 - que nesta sessão estava 
agendada apresentação de prestação de contas da Santa Casa e Hospital Regional do Câncer, a qual foi 
remarcada para 14/08. Após passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE, A VEREADORA MARIA APARECIDA DE 
QUEIROZ relatou que em agosto acontecerá a festa do Bom Jesus. Tendo sugerido o envio de ofício do 
Plenário ao executivo solicitando que nas datas que em forem ocorrer festividades populares das igrejas 
ou eventos que não sejam particulares, que não sejam locados o Clube da Terceira Idade e o Clube 
Municipal para a realização de outros tipos de eventos, pois, é uma forma de a população ajudar na renda 
das quermesses/igreja. A vereadora relatou que se houverem todas as quermesses de costume, são quatro 
no ano, e para os demais eventos sobra o restante do ano para realizá-los. Disse que já havia falado com o 
Presidente sobre isso, que já era para ter falado a respeito e que entende que não é necessário fazer lei, e 
sim ter bom senso do prefeito, e das pessoas de também respeitar a decisão, porque alguns eventos 
acontecem todos ao mesmo tempo e nenhum tem a renda que deveria ter se fossem realizados em datas 
diferentes um do outro. Enfatizou que não é que queira que deixe de ter estes eventos, que entende que 
tem que ter, mas, que abrissem exceção somente nos dias de quermesses. A sugestão foi acatada.  Após a 
vereadora reiterou requerimento a chefe do setor de transportes, em relação à água que escoa para fora 
do pátio. Relatou que tem fotos e vídeos em seu celular, que todos os dias que passa perto do local por volta 
de cinco e meia quinze para seis a água está escorrendo pela rua. Que foi falado que o lavador seria deixado 
livre, sem nenhum carro nestes horários, e às vezes na época que chamou a atenção pararam de deixar os 
veículos no referido local e como não solucionaram o problema que era a construção de boca de lobo para 
esta água escoar, que então a Sra. Marisa volte a repetir os avisos, porque todos os dias à noite esta água 
está escorrendo para os dois lados da Rua São João. Disse que não sabe quem, mas, que lavam os carros 
neste horário e é muita água que escorre. Questionou que se no pátio existe o lugar próprio para lavar os 
carros, porque não os colocam no mesmo. Outra situação que a vereadora comentou foi em relação ao 
ofício resposta da diretora do departamento de saúde a respeito do raio-x e estava observando a escala dos 
plantonistas de julho, e no dia 09 apenas farão exame de raio-x na parte da manhã, então se o paciente for 
para fazer este exame a tarde ou a noite não terá profissional. Disse saber que se for urgência e emergência 
está claro na resposta do requerimento que o paciente é encaminhado para Passos, que isso é óbvio e todos 
já sabem. Comentou que analisando a escala é possível ver que mesmo durante a semana não tem 
profissional de raio-x em todos os horários. Deu exemplo do dia 15/07 que terá profissional de raio-x na 
policlínica somente a tarde. Enfatizou que os médicos, a equipe de enfermagem e os profissionais da 
recepção deveriam orientar o paciente qual o horário correto que devem voltar o qual terá profissional para 
fazer o exame para os mesmos. Disse que passou por situação de o médico dizer que naquele momento não 
tinha como fazer o exame e que está dizendo por que foi dito isso a ela. No uso da palavra o Presidente disse 
que também foi falado ao mesmo no dia que precisou da policlínica que de manhã havia profissional de raio-
x na policlínica porque era o médico Dr. Ricardo ortopedista que estava atendendo, e que quando o Dr. 
Ricardo foi embora o funcionário também foi. A vereadora Cida Queiroz comentou que esteve na policlínica 



pela manhã e foi informada que não teria profissional, mas, se a tarde fosse ter, o mesmo médico que pediu 
o exame de manhã é o que estará no local a tarde, e para a vereadora cabe ao funcionário responder que a 
mesma poderia voltar a tarde para fazer o exame, pois, assim já seria possível mostrar para o mesmo médico 
que solicitou o exame. Salientou que não está discutindo a questão de ser urgência e emergência, pois, 
nestes casos os pacientes serão transferidos. Que está falando para evitar conversas não só dos vereadores, 
mas, da população que tem comentado muito sobre isso. Também deixou claro que não está discutindo 
sobre a escala porque sabe que é difícil e que é possível verificar que tem um funcionário que está de férias, 
embora a policlínica para este exame esteja atendendo com quatro funcionários atualmente. Pediu a palavra 
o Presidente para relatar que o questionamento maior é que aos finais de semana não tem atendimento do 
ortopedista Dr. Ricardo, também não tem atendimento para exame de raio-x, então, fins de semana não tem 
raio-x daí a necessidade de os pacientes serem encaminhados para a emergência em Passos, e as vezes há 
necessidade de esperar por vaga. A vereadora Cida Queiroz informou que conforme cópia da escala, ao 
menos um período do dia tem profissional de raio-x na policlínica, porém, falta mais informação ao paciente 
dos horários que os profissionais vão estar na policlínica para que os pacientes voltem para a realização do 
exame. No uso da palavra o vereador Ryan Silva comentou que é necessária orientação até para não assustar 
e nem maltratar o paciente. Que o triste é que às vezes as pessoas são encaminhadas para Passos. Que as 
pessoas mais esclarecidas e que tem plano de saúde vão com mais tranqüilidade, mas, há pessoas que vão 
que não tem condições nem de comprar um alimento para comer e é aí que está a preocupação, pois, terão 
que ficar na fila de espera com fome e pouca informação. Tendo dito que esta é a preocupação do vereador, 
e por isso que lutam para trazer mais eficiência e melhoria. O VEREADOR RYAN SILVA, cumprimentou os 
colegas de Mesa, os servidores da Casa, aos cidadãos que acompanham a reunião pelos diversos meios de 
comunicação. Em seguida comentou que em 2022 fez requerimento ao engenheiro do município com cópia 
para o ex servidor Fabrício Silva. Que atualmente trabalham o engenheiro José Geraldo e o Sr. Erick, tendo o 
vereador comentado que não foi atendido e que espera que seja desta vez porque a situação está 
complicada e não podem esperar o problema acontecer para depois ir até o local, pois, depois que acontecer 
algo não adianta nem ir. Disse achar que os demais vereadores foram procurados, que sabe que o colega 
Ernane Dias foi, porque a época o mesmo comentou com este vereador do assunto. Explicou que subindo a 
Rua da residência da Sra. Wanda Silva, virando a esquerda sentido quadra do Bairro Bom Jesus, existe um 
poste na esquina o qual está danificado. Relatou que a vizinhança lhe procurou, que em 2022 fez 
requerimento, e o ex-servidor Fabrício foi até o local e disse ao vereador que era necessário acionar a 
CEMIG. Tendo reiterado requerimento com participação dos vereadores Ernane Dias e Francisco 
Ronivaldo, ao engenheiro José Geraldo com cópia ao servidor Erick requerendo seja feita nova avaliação 
do poste e que a CEMIG seja acionada para fazer a substituição do mesmo, pois, se o poste cair irá atingir 
as residências. Após reiterou requerimento ao executivo requerendo a mudança da porta de cômodo 
existente no banheiro feminino da praça. Justificou que este cômodo é utilizado para guardar diversos itens 
e principalmente as mulheres que trabalham no comércio em volta da Praça, ficam constrangidas de usar o 
banheiro público, uma vez que nem todo comércio tem banheiro. Falou que este constrangimento se dá 
pelo fato de o servidor Teba que é zelador da Praça, as vezes entra no banheiro para pegar algo neste 
cômodo, por isso, solicita que virem a porta do cômodo para fora sentido aos trailers. Salientou que para 
isso tem que ser feita porta reforçada, tendo em vista, no local ser estocado uma série de materiais, pois, 
assim podem usar o banheiro sem problemas. Em seguida com a participação do vereador Ernane Dias fez 
ofício ao Sr. Itamar conhecido como Mamão parabenizando pela realização de festa para as crianças que 
ocorreu em 02/07/23. Tendo relatado que esteve presente e que é muito bom ver as crianças brincando, as 
famílias reunidas, enfatizando que o vereador Ernane Dias estava presente com sua máquina de sorvete 
ajudando também, assim como o cidadão Amaral com a máquina de algodão doce. Disse que sempre que 
puderem fazer algo para as crianças sempre será bem vindo. O VEREADOR MANOEL GALDINO 
cumprimentou todos de modo geral. Em seguida fez requerimento ao executivo para que seja colocado 
poste na Rua Ferreira Muniz sentido a residência do Sr. Valdir Duarte. Tendo justificado que o trecho é 
escuro e que faz algum tempo que este cidadão fez esta solicitação e ainda não foi atendido. O vereador 
comentou das dificuldades para este cidadão chegar em sua casa devido a falta do referido poste. Após 
agradeceu ao chefe do setor de máquinas pelos serviços realizados, pois, todos os requerimentos de sua 



autoria foram atendidos, tendo citado como exemplo, a ponte próxima do Sr. Manoel do Antonio Artulino e 
a substituição de manilhas próximo da residência do Sr. Vantuil no Bairro Alves, ressaltando que foram 
colocadas manilhas mais grossas e que o problema será sanado. Agradeceu ao chefe do setor de máquinas 
pelo empenho em atender as solicitações de todos os vereadores. Ressaltou que os serviços não são feitos 
apenas quando não tem jeito mesmo. Que em relação a ponte não foi feito antes porque não tinha máquina, 
que atrasou um pouco, mas já foi feito e ficou muito bom. O VEREADOR GABRIEL QUEIROZ após 
cumprimentar todos em especial os cidadãos que acompanham os trabalhos pelos meios de divulgação, 
comentou que a idéia da vereadora Cida Queiroz é boa, pois, são somente nove dias de festa. Em seguida 
disse que aguardaria a ordem do dia. O VEREADOR APARECIDO AMARAL cumprimentou todos. Em seguida 
disse que aguardaria os demais trabalhos do Plenário. O VEREADOR MOACIR APARECIDO DE QUEIROZ 
cumprimentou todos. Em seguida fez requerimento para a chefe do setor de transportes requerendo seja 
verificada a possibilidade de comprar e ter em estoque pneus, para os veículos públicos, bem como, peças 
que são usadas com mais freqüência, como por exemplo, pastilhas de freio. Requer que os motoristas 
sejam mais ouvidos em relação a estes assuntos porque quando falam sobre troca de peças e porque 
andam nos veículos e sabem do problema. Justificou que se houverem pneus e peças em estoque não há 
necessidade de ficarem esperando a chegada dos mesmos. Sugeriu fosse feita relação dos veículos e 
comprados os pneus e peças para o mesmo, os quais podem ser guardados em depósito. Após comentou 
que foi procurado por algumas mães de alunos as quais reclamaram das vans escolares, relatando que estão 
muito sujas. Fez requerimento a chefe do setor de transportes requerendo seja designado servidor para 
lavar os veículos no pátio, tendo em vista o excesso de poeira. Disse que as reclamações são por causa das 
crianças que estão ficando gripadas, que as vans têm ar condicionado, mas, se liga a poeira circula dentro 
dos veículos. Voltou a falar sobre as peças para veículos, dizendo que o município tem dois mecânicos bons e 
que as vezes precisam das peças mencionadas, o veículo fica parado e não é porque os mecânicos não 
querem trabalhar e sim porque não tem a peça. Comentou que a chefe do setor precisa ouvir mais os 
motoristas, porque às vezes os carros chegam a estragar por falta de peça, pequena manutenção e desta 
forma os problemas serão facilmente resolvidos. Dito pelo Presidente que o motorista que anda no veículo 
conhece quando está com problema. O vereador Moacir disse que o mecânico Alessandro é um mecânico 
muito bom e que às vezes não fala porque as peças não estão no pátio, mas, a verdade é que às vezes faltam 
peças. Relatou entender que pedir peças através de licitação é um pouco difícil. O VEREADOR FRANCISCO 
RONIVALDO RODRIGUES cumprimentou todos os vereadores, servidores e os demais que acompanham a 
reunião pelas redes sociais. Em relação ao poste citado pelo vereador Ryan, disse que nesta data esteve no 
local e entende que muitas coisas devem se prevenir antes que aconteça, porque depois não adianta. 
Comentou esteve no local porque recebeu reclamação de morador próximo e realmente é um poste de 
madeira o qual segura um peso grande para baixo e o pé do poste está bastante danificado e se cair o 
estrago será enorme. Em seguida fez requerimento ao servidor Edivaldo Silva responsável pelo viveiro de 
café requerendo informações se é feita fiscalização após a distribuição das mudas de café aos produtores 
rurais e de que forma é realizada esta fiscalização. Requer também relação de quem já fez inscrição para 
receber as próximas mudas, bem como, por sugestão do vereador Aparecido Amaral sejam beneficiados 
primeiramente os pequenos produtores que não tenham condições financeiras de adquiri-las de forma 
particular. O vereador Francisco Ronivaldo deixou claro que o servidor Edivaldo está fazendo bem feito o 
trabalho no viveiro, de forma organizada. Comentou que às vezes há pessoas que fazem inscrição para pegar 
as mudas, o prefeito está desenvolvendo o projeto com boa fé, assim como o servidor Edivaldo que se 
dedica e empenha para fazer o melhor trabalho possível, porém, há pessoas que pegam as mudas e este 
vereador não sabe se as plantam, e no ano seguinte outro produtor que queria plantar não o faz porque a 
mesma pessoa que não se sabe se plantou está com o nome na lista novamente. Enfatizou que o prefeito 
está doando estas mudas de bom coração, que este projeto irá dar movimento ao município e já está dando 
porque este vereador tem provas de pessoas do Chapadão que ganharam mudas e estão colhendo o café e 
que estão muito satisfeitos com a lavoura, mas, também há outras pessoas que adquiriram, não plantaram e 
estão na  relação para receber mais mudas. Relatou que se na lista tiver nomes de quem o mesmo sabe que 
pegaram mudas e não plantou, ou às vezes plantou e já arrancou, o vereador disse que não é porque está no 
Bairro Chapadão que está falando somente de lá, mas, sim de todos os bairros rurais e que não está falando 



que são pessoas do Chapadão, mas, não terá cisma de falar em Plenário os nomes, pois, pode ser que 
alguma pessoa que queira plantar talvez não se enquadre e outros que pegaram mudas em 2021 já 
arrancaram as mesmas e estão na relação para receber mudas novamente e deixar a Deus dará e o vereador 
entende que isso não é justo, porque sabe do esforço do servidor Edivaldo e de toda equipe que trabalha 
com dedicação para representar o município da melhor forma possível. Pediu a palavra o vereador Amaral o 
qual sugeriu parte do requerimento acima e relatou que às vezes são repassadas mudas para quem tem 
condições de comprar deixando sem àqueles que não tem, porque vê alguns que tem condições financeiras, 
pegam as mudas e às vezes não plantam. Concordou com o vereador Francisco Ronivaldo relatando que 
também entende que deveria ser feita fiscalização de maneira correta. No uso da palavra o Presidente disse 
que o certo é beneficiar primeiro o produtor que não tem condições de adquirir as mudas. Dito pelo 
vereador Francisco Ronivaldo que existem várias formas de falar e interpretar. Que não está reclamando e 
nem questionando nada, apenas está falando da dedicação de quem está envolvido com os trabalhos do 
viveiro e que o prefeito quer que no término de seu mandato, o mesmo seja exemplo para os demais 
municípios do que ele fez com um projeto que é o que movimenta atualmente o município. Que se o povo 
não tivessem se esquecido de suas origens que era o café e o leite, e focado somente na mineração, talvez 
Fortaleza não estaria da forma que está atualmente. Comentou que enquanto a mineração pôde contribuir 
com Fortaleza isso aconteceu, mas, a verdade é que os gestores daquele momento pensaram somente neles 
e não pensou no município. Enfatizou que a atual administração está agindo de forma correta, voltando o 
que nunca poderia ter deixado de existir, mas, nem todos que são beneficiados com as mudas de café estão 
dando o valor que merece ao projeto. Disse saber de lavoura que foi plantada com mudas do primeiro ano e 
que o mesmo prova que já arrancaram os pés de café porque não cuidaram. Comentou que não é justo a 
administração, o servidor e demais da equipe fazerem tudo com carinho e somente porque é de graça, não 
dão o valor necessário e com isso o vereador não concorda. E se o servidor Edivaldo disser que pode 
repassar a relação de quem será beneficiado, e o vereador verificar que tem os nomes destas pessoas, o 
mesmo irá dar nomes aos bois porque não tem nada e esconder de ninguém. Em seguida agradeceu 
verbalmente ao prefeito o qual na última reunião, lhe foi solicitado fosse firmado convênio com a prefeitura 
de Passos para a prestação de serviços com máquinas aos moradores de Fortaleza que tem propriedade no 
município de Passos, tendo sido firmado o documento e os sitiantes já sido atendidos. Agradeceu também 
ao chefe do setor de máquinas. Tendo dito que é justo a prestação deste serviço, que sabe que não é falta 
de vontade da administração, mas, sim às vezes falta de apoio do prefeito de Passos. No uso da palavra o 
Presidente disse que foi feito serviço e que falou aos moradores vizinhos e foi um pedido do colega Moacir 
Queiroz. Com a palavra o vereador Moacir Queiroz relatou que o Presidente fazer esta solicitação para 
beneficiar ele mesmo é mais difícil. Que esteve na propriedade do Sr. Altair Prado, a estrada estava muito 
ruim e que tendo o convênio não custa passar a máquina nestas estradas porque é muito perto de Fortaleza 
e são moradores de Fortaleza. Após foi feito ofício do Plenário ao deputado Emidinho Madeira 
agradecendo pelo envio de recurso no valor de cento e cinqüenta mil reais destinados ao setor de saúde. 
Quanto ao recurso do deputado Dr. Maurício o vereador Francisco Ronivaldo disse que o mesmo informou 
que o valor já foi depositado, e que está aguardando somente e regularização do CAGED pela prefeitura. 
Que após o dinheiro cair em conta o mesmo fará também ofício de agradecimento. Após O VEREADOR 
ERNANE MOREIRA DIAS cumprimentou todos e disse que a vereadora Cida Queiroz foi muito feliz na fala em 
relação a realização de eventos em dias de quermesses populares. Falou que esta idéia irá ajudar a 
comunidade, principalmente a igreja. Disse que acontece muito de ter outro evento nos mesmos dias das 
quermesses e que se for, no caso um casamento fica difícil para o prefeito não permitir. Dito pela vereadora 
que antigamente faziam eventos no Clube, mas, com a renda voltada para a festa/igreja e se isso acontecer 
também será uma coisa boa. E que sua fala e sugestão de ofício é para não ser renda dispersas para outros 
motivos. Em relação ao poste citado pelo colega Ryan, disse que também foi procurado, que esteve no local 
e observou que a situação está bem complicada e, além disso, o fio da rede elétrica passa pelo meio da rua e 
está bem baixo e se passar caminhão mais alto pode acabar de arrancar o poste e o prejudicado será o 
cidadão conhecido como Dinho. O vereador Ernane disse que se tiverem oportunidade de ir ver poste irão 
verificar que o pé do mesmo está bem oco e muito perigoso. Dito pela vereadora Cida Queiroz que a mesma 
tem visto os funcionários da CEMIG trocando relógios antigos com mais de vinte anos, e o engenheiro ou até 



mesmo o prefeito poderia já verificar com estes funcionários se poderiam ir ver o poste para que sejam 
tomadas providências. Sobre o evento do Mamão o vereador disse que participou que tinha bastante 
criança, tendo agradecido a todos que ajudaram nesta realização. Por fim o vereador Ernane fez 
requerimento ao chefe do setor de máquinas utilizasse dois caminhões de cascalho para cascalhar a 
estrada de acesso a propriedade do Sr. Luiz Antonio Vieira, genro do Sr. João Mendonça, indo para Jacuí, 
próximo do Sr. José do Pedrinho. Após o vereador Ernane comentou que recebeu ligação de determinada 
cidadã, relatando que na grama próxima da nova Escola Alzira Álvares, havia vazamento de água e que não 
sabiam se era esgoto ou outra situação. Informado pelo vereador que o mesmo entrou em contato com o 
servidor Nivaldo onde foi informado que já estava ciente do problema e que a manutenção seria feita 
visando evitar este vazamento. NO USO DA PALAVRA O PRESIDENTE disse que em relação ao assunto da 
água do pátio, recebeu mensagem de determinada pessoa relatando que no local existe câmera de 
segurança e que basta puxar as imagens. O vereador Moacir confirmou a existência das referidas câmeras e 
disse que não estão sendo lavados carros no local durante o dia e que à noite não sabe dizer. Respondido 
pelo Presidente que a rua está molhada. Em resposta a vereadora Cida Queiroz disse ter fotos e vídeo da 
água escoando pela Rua. Pediu a palavra o vereador Francisco Ronivaldo que relatou também ter recebido 
mensagem a qual relata que basta puxar as imagens da câmera que irão saber que está lavando carros fora 
da rampa de manhã. Dito pelo Presidente e pela vereadora Cida Queiroz que está acontecendo à tarde 
também. No uso da palavra a vereadora Cida Queiroz para lembrar que conforme falado pelo prefeito, assim 
como, a servidora Marisa também já lhe disse que já avisou aos funcionários. Relatou que enviou o 
requerimento para todos os chefes do pátio, tendo inclusive se desculpado com a servidora Marisa 
informando saber que não é somente a mesma que é chefe no local e que o requerimento vai para todos e 
está falando do assunto novamente para todos. Que foi dito não era para ficar estacionado na rampa 
nenhum veículo, com exceção dos que necessitam de conserto porque a finalidade da rampa é para lavar 
veículos e não para lavar veículos fora da rampa e escorrer esta grande quantidade de água que está 
escorrendo pela rua a fora. No uso da palavra o vereador Ryan sugeriu a construção de mais uma rampa, em 
resposta o Presidente disse que seria mais fácil a construção então da boca de lobo para sanar de vez o 
problema do escoamento da água para a rua. Dito pela vereadora Cida que foi este seu pedido, mas, não foi 
feito e não deram andamento, tendo o Presidente concordado relatando que nem resposta receberam. Em 
seguida o Presidente relatou ter sido procurado e lhe informaram que no atendimento odontológico, 
quando há necessidade de extração é necessário fazer raio-x para ver como está a situação do dente. Que no 
município existe aparelho para a realização deste exame, o qual está parado há muito tempo e nem foi 
instalado, por isso os pacientes são encaminhados para Passos para fazer esse raio-x. Fez requerimento ao 
executivo requerendo informações sobre a existência de fato deste aparelho e dos motivos de o mesmo 
não ter sido instalado para a realização do referido exame. Requer ainda seja verificada a melhor forma 
para instalação deste aparelho de raio-x para que estes tipos de exames odontológicos sejam realizados 
em Fortaleza. O Presidente comentou que após três dias ter sido procurado para falar deste assunto, foi 
novamente procurado por outra pessoa para falar do mesmo problema. Que as duas pessoas lhe disseram 
que iriam extrair um dente, que tinham que fazer raio-x, que o município tem o aparelho segundo o próprio 
dentista, e que precisam ir para Passos fazer o exame, que o aparelho está parado sem uso, tendo o 
Presidente questionado o por quê. A vereadora Cida Queiroz questionou se não seria pelo fato de o dentista 
não realizar o exame, pois, o dentista que costuma ir a Passos, já faz este exame. Respondido pelo 
Presidente que no caso de Fortaleza, o aparelho não está instalado. Na sequência o Presidente informou que 
durante o fim de semana, foi fazer serviço com seu trator na propriedade da Sra. Madela do Toninho do 
Quinzote, sogra do servidor Ronaldo, chefe do setor de máquinas do município. Disse que no local há 
escoamento de água que nesta época está bastante parada. Fez requerimento ao servidor Nivaldo Estevam 
requerendo seja verificada a possibilidade de fazer manilhamento deste trecho, pois, desta forma a água 
chega com mais rapidez a um buraco existente no local que dá acesso ao ribeirão. Esclareceu que o trecho 
é plano e a água está permanecendo muito parada, mas entende que devem fazer este serviço visando 
prevenir focos futuros da dengue, pois, o verão irá chegar e o risco de contágio é maior. Disse que segundo 
informações obtidas, esta água foi desviada em outras gestões com o comprometimento de fazer este 
manilhamento o qual não foi feito. Esclareceu que no local não entra caminhão e que com seu trator foi 



retirar uns bezerros que haviam sido vendidos e pôde verificar a situação. Após por sugestão do Presidente 
foi elaborado ofício do Plenário aos senhores Reginaldo de Jesus Ferreira e Denilson Augusto do 
Nascimento, que são os sócios proprietários da Empresa RD Terraplanagem, os quais atualmente contam 
com um total de quarenta e oito funcionários, sendo trinta e nove de Fortaleza de Minas, havendo sete de 
Pratápolis, um de Passos e um de Bom Jesus da Penha, ofício este que parabeniza os mesmos pelo trabalho 
que desenvolveram, pelo crescimento e visão dos mesmos, bem como, pela geração de empregos aos 
fortalezenses. Dito pelo vereador Moacir que é uma sorte terem eles com esta empresa para gerar emprego 
ao povo de Fortaleza, o Presidente concordou e disse que gera emprego e às vezes faltam pessoas para 
trabalhar. E que na simplicidade deles vão conquistando as pessoas. Em relação à fala do vereador Francisco 
Ronivaldo sobre as mudas de café o Presidente disse que não tem o que dizer, mas, que chegou a seus 
ouvidos que pessoas que eram beneficiadas com mudas, não neste mandato, mas, desde quando começou o 
projeto, ao invés de plantar, às vezes até vendiam as mudas para outros. Disse que não pode confirmar isso 
porque nunca soube se é mesmo verdade. Concordou com o referido vereador quando o mesmo disse que 
no momento em que Fortaleza focou na mineradora, a empresa mesmo deu uma vida útil para aquilo e foi 
até um pouco além. Relatou que o café também tem a vida útil dele, porém, ela é renovada enquanto que 
com o minério isso não acontece. Comentou se lembrar da época em que caminhões ainda podiam 
transportar pessoas para a colheita de café e também no dia a dia, e de pessoas que cresceram com lavoura 
de café e depois abandonaram tudo. Quanto ao projeto de doação de mudas disse ser um bom trabalho do 
prefeito, pois, está dando incentivo que são as mudas, e fazendo esta doação está ajudando na economia da 
formação de uma lavoura. Pediu que as pessoas tivessem mais consciência porque o benefício é grande. Que 
os produtores não peguem as mudas por pegarem, que somente façam isso se tiver real necessidade, mas 
também que a prefeitura faça o acompanhamento já falado. Após o Presidente fez requerimento a chefe do 
setor de transportes requerendo seja verificada a possibilidade de manter o caminhão pipa sempre 
abastecido com água para atender emergências no período das secas. Solicitou que se a responsabilidade 
não for da Sra. Marisa, que a mesma possa encaminhar ao responsável tal solicitação. Citou exemplo de 
determinado dia que estava no asfalto sentido antiga cerâmica, e na propriedade do Sr. Edilon havia fogo, 
que a Sra. Marisa já estava sabendo quando este Presidente fez contato. Que o caminhão foi até o local, 
porém, estava com pouca água. Instalada a ORDEM DO DIA com a seguinte pauta: Votação dos 
requerimentos apresentados nesta reunião, aprovados por unanimidade. Nada mais a tratar o Presidente 
convoca para a décima sétima reunião ordinária da primeira sessão legislativa ordinária da décima quinta 
legislatura a realizar-se no dia 10 de julho de 2023 às 19:00 horas na sede da Câmara Municipal. Antes de 
encerrar o Presidente ainda informou que dia 21/06 foi realizada audiência pública da LDO/2024 e que quem 
ainda tiver alguma proposta pode procurar a Câmara. Após declara encerrada a reunião, tendo sido lavrada 
a presente ata que após aprovada é assinada pelos 
presentes.________________________________________________________________________________ 
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